

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### РУСКА ОФАНЗИВА

Када су прошле године централне царевине прикупиле све своје снаге и грунеле на руску војску, те је принудиле да се повуче, Волфова агенција и Кореспондент биро трубили су кроза свет, како је руска жива сила уништена и како ће у кратком времену војске тевтонске уништити и остатак савезничке војске. Било је људи и код нас, који су, као и сви малодушници, били изгубили сваку веру у боље дане а већ у неутралним земљама, била је организована и пропаганда за једну антинационалну акцију, која би, можда могла привремено отежати положај Савезника и крај светскога рата за неко време продужити. Што до тога није дошло никако се не може приписати некакој бојазни од народнога отпора, већ искључиво страху од глади и других економских недаћа. »Благонаклоне« и »строге неутралности« изгледа да су се одиле службом германству свима срствима. Извесне појаве, које служе за доказ овом тврђењу толико боду очи, да их цео свет види, те није потребно да их овде набрајамо. На дан општег разрачунавања сваки ће, то смо уверени, добити признание по заслуги. Никала не треба заборављати једну освештану истину: да је част преча од свега, а да се издајством циљеви не постижу.

Ми смо сада у положају да можемо спокојно чекати час општег разрачунавања. Руска снажна муњевита и неодољива офанзива толико је унела забаве у редове неутралаца, а страх и навику код непријатељских војска, да се то најјасније може читати на лцима и најбезначајнијег германофила, како овог у Солуну, тако оног и у другим варошима и државама. Општа пометеност у њиховим редовима је тотална. Међусобно окривљавање преко јавности у централним државама — што до сада није био случај — служи као најбољи доказ да је општи страх већ завладао. И он је свакога тренутка све већи и са сваки корак силне руске војске све у напред, он се појачава све више. Страшна руска бујица ишчупала је из руке крме војсковођама и политичарима и они су пустили своје бродове судбини на опредељење. А њена је перспектива за централне државе, као и оне неутралне државе, које су их свесно и несвесно помагале, већ избила у јасне прте. Неизбежна пропаст — заслужена је казна државама

које су свету хтеле да наметну своје господарство и да култивирају неморал. Њихови саучесници такође неће изостати у награди.

Победоносна руска војска с Божијим благословом кида челичне обруче који су хтели правду и културу да окују. Њу срећа прати јер је и дело праведно за које се бори. В.

### СИТУАЦИЈА

#### Политичка

Строга блокада од стране савезничке флоте и тешка економско-финансиска криза довели су садашњу грчку владу у веома незгодан положај. Више је него извесно да влада г. Скулудиса мора уступити место новој, пошто је тешка економска ситуација. Посланици Споразума нису још предали атинској влади ноту са новим захтевима, који би објаснили продужавање и поштравање блокаде, и ако је та нота већ редигована. Споразум ћути и то нарочито узнемирава грчке политичке кругове, а пре свега владу г. Скулудиса. Добија се утисак, као да се чека на пад г. Скулудиса и на долазак нове владе, која би можда Грчкој уштедила нова и тешка искушења.

Према синоћним телеграмима из Атине влада г. Скулудиса била би већ дала оставку. Извесни листови су то објавили илукатама на својим редакцијама, а »Естија« је то и у самом броју донела. Међутим грчки министар војни г. Јанакис осипирава званичност вести. Говори се чак, да ће нову владу образовати г. Заимис уз учешће извесних политичара наклоних Споразуму. По свежу изглед, да је грчка влада стварно дала оставку и да ће се у току идућих дана између нове владе и Споразума дефинитивно регулисати држање Грчке.

#### Ратна

Вести о паду Черновице у руске руке произвеле су у свима савезничким земљама неописано одушевљење и радост. Енглески и француски листови пуни су коментара овог новог успеха руског, у којима се одаје велико признање храбрим руским армијама. У току јучерашњег дана Руси су на-

ставили своје победоносно напредовање тонећи деморалисане аустријске армије, које се повлаче журно, у правцу Кариата.

На француском фронту ситуација је у главном непромењена. Непријатељско бомбардовање је ослабило прилично у својој интензивности и као да се потврђује раније изведен закључак, да ће Немци напустити план о заузећу Вердена.

Талијанске трупе развијају даље своју успешну офанзиву у Трентину.

### Преглед грчке штампе

Грчке солунске новине објавиле су јуче следећа два телеграма.

Н. В. Краљу Грка Константину  
Атина.

I.

Као архијереји источне Македоније сматрамо за свету дужност да изнесемо право и стварно стање хришћана: Ако се бугарски упад продужи по источној Македонији а наша грчка војска одступи, настаће страховита пустош. Обузето паником становништво ће побећи, уз пут ће умирати, а негово имање ће неизбежно бити разграбљено.

Молимо и преклињемо да како сами знато спречите ма какво продирање бугарске ноге у источну Македонију. Настаће плач и кукњава после убијања наших сународника, после пустошења и рушевина које се неће моћи поправити.

† Митрополити: Драме, Агатангелос, Мелника, Партениос, Сереза, Апостолос.

II.

Свако даље ма и за стону надзирање бугарске војске и предаја другог утврђења »Феа Петро« које штити целу област Демир Хисара и Сереза учиниће немоћном ма какву силу да спречи покрет општег исељавања. Паника становника моје епархије потпуно оправдана при државној помисли на оргије које је некада починила немешовита непријатељска војска која надире, и пред скорашњим вандализмима о којима се јавља из крајева које је она већ окупирала. Опљачкали су и мања, отерали силом наше жандарме изјављујући да се тамо не признаје више грчка управа, да би тако без сметње могли наставити оргије. Призивам бригу Вашег Величанства о исукушаном народу.

Будно и топло молећи Бога за здравље и славу Вашег Величанства.

† Митрополит Мелнички: Партениос. Објашњавајући ове депеше »Маке-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Свака огласа 0.20 франк од петог реда, већ  
огласи по погодби. Новац се полаже државним  
комерцијалним и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ  
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ  
Став редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције  
»Друштва грчке штампе« ул. Б. Агарохтону  
бр. 5, близу главне поште.

### Споразум и Грчка

#### Блокада

Блокада грчких обала поштрава се готово сваки даном. Према вестима из Атине у Средоземном мору задржали су Савезници и ове лађе: Чиропинас (4100 тона), Ели (6800), Ливератос (5500), Екатарина Куна (3700), Елеутер Венизелос (6100) Миаулис (3600), Калимерис (5500) и Јоанис (4070). Целокупна тонажа свих ових лађа износи 28.870 тона.

#### Министарска криза

О кризи кабинета г. Скулудиса стигли су следећи телеграми:

Атина, 7. јуна.

Листови саопштавају, да је г. Скулудис поднео краљу оставку још синоћ и да је састав новог кабинета поверен г. Ралису, који ће у њега увући и присталице Споразума.

Атина, 8. јуна.

Г. Стрејт ишао је на контра-торпиљер »Велос« код Егине да г. Заимиса припреми ради образовања кабинета под председништвом овога. Не зна се одговор г. Заимиса.

#### Корак Савезника

Атина, 8. јуна.

Данас ће посланици Француске, Енглеске и Русије посетити г. Скулудиса и предати му последње и дефинитивне захтеве Споразума.

### Талијани у Албанији

Од наших специјалног дописника

Корча, 6. јуна.

Крајем прошлог месеца Италијани су готово нечујно, предузели снажну офанзиву у Албанији и потисли Аустријанце у свима правцима. Фијера је срањена са земљом од италијанске артиљерије, а од пре три дана отпочело је бомбардовање Берата.

Арнаути, који су били у аустриј-



ској војсци. разбегли су се претрпев огромне жртве. Аустријанци су их били истакли у прве редове, и кад су почели бежати пуцали су на њих из митраљеза.

Међу Арнаутима је завладало силно незадовољство противу Аустријанаца, а у Пекињу и Каваји дошло је и до побуне.

Према приватним, али доста вероватним вестима, Аустријанци су пре

три дана евакуисали Берат, Елбасан, Пекињ и Кавају. Чује се такође, да се и из Драча нагло повлаче ка Шкодру и Љешу.

Арнаути су у истој мери незадовољни и са Бугарима, који су им на разбојнички начин одузели и оно мало стокe и хране што су имали.

За кратко време могу се очекивати врло крутни догађаји у Албанији.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминике —

### Са нашег фронта

Солун, 8. јуна.

Извидничке парке јуче су биле у области Куле и Осине јаче но обично. На тој страни ошажено је кретање бугарских трупа у великом коликама.

Непријатељски авијатичари бомбардовали су извесне савезничке положаје, али нису нанели никакве штете.

На осталим деловима фронта уобичајена канонида.

Према приватним вестима, Бугари су се примакли гичком фору Феја-Петрас, која су Грци евакуисали. Бугари су, држи се већ прешли реку Месту (Нестос).

### Француски коминике

Париз, 7. јуна.

У тоду последњих 8 дана ситуација на фронту Вердена није се променила и ако је приликом последњих напада на нове француске положаје јужно од Мртвог Човека уведена у борбу једна нова дивизија немачка, која је изгубила већ половину својих ефектива.

Овај потпуни застој у напредовању Немаца после спорости, која је била последица француског отпора, изгледа, главна је карактеристика нове ситуације. Али треба истаћи и врло осетно попуштање у бомбардовању наших положаја као и ишчезнуће извесних топова тешког калибра.

### Талијански коминике

Рим, 7. јуна.

Између Адиге и Бренте уобичајена акција артиљерије и сукоби патрола и мањих одреда.

Југоисточно од Азнага, а нарочито између Лемерде и Мањадаски одбијено је више бесних непријатељских напада.

Наша пешадија напредује и даље између Френцеле и Марфезине постижући нове успехе.

Према новим и накнадним извештајима у току борбе од 3. јуна у Вал Лагарини поред већ објављеног плена заробили смо још 307 људи, међу којима је 7 официра и запленили 12 митраљеза.

На левој обали Мазо остварили смо нове успехе.

На фронту Соче уобичајена канонида.

Сви покушаји непријатељеви да поврати изгубљене положаје код Тржића пропали су.

### Руски коминике

Петроград, 7. јуна

Наше трупе, које су заузеле Черновицу пошто су прешле Црут на наше

места напредују бесно на реци Серету.

Утврђено је, да су при заузећу мостобрана Черновице трупе генерала Личинског заробили 49 официра и преко 1500 војника, запленивши осим тога и 90 топова.

Гонџи непријатеља заробили смо код села Тобчурмара 400 војника и запленили два тешка тона, многобројне сандуке муниције и 1000 кола натоварених намирницама и храном за стоку. Код села Споринета заробили смо 2 официра и 85 војника као и више митраљеза. Целокупан број заробљеника у току дана износи преко 3000 људи.

На станици Зупадека, северно од Черновице запленили смо један депо пажљивског материјала.

У пределу Силвестра и на фронту Двине наставља се артиљеријски дуел.

Петроград, 7. јуна

Непријатељ је серијом противнапада покушао да задржи напредовање ка Лавову трупа генерала Брусилова.

У пределу југ. ист. од села Локчи на 6 врта јужно од великог друма Луцк—Владимир—Волинск Аустријанци су у густим масама напали извесне наше елементе и успели да отму три тона једне батерије, која је давала јединствен отпор до последње гранате. У том су стигла појачања и разбила непријатеља. Том приликом је заробљено 300 непријатељских војника и запленила 2 митраљеза.

У пределу Канитицки југ. ист. од Свињодки (ј. ист. од Локочи) један наш пук нагнао је у бегство Аустријанце, док их је једна батерија у бежању десетковала. Ту смо заробили 3 официра и 100 војника, и запленили 4 митраљеза.

Источно од Горихова после огорченог отпора непријатељевог заузели смо село Бојев заробивши ту 1000 војника и запленивши 4 митраљеза.

У току бораба јужно од Раживилова задобили смо 800 заробљеника.

### Аустријанци се повлаче

Петроград, 7. јуна.

По заузећу Черновице од стране руских трупа, Аустријанци се журно повлаче у правцу Карпата. Руси настављају своје напредовање у унутрашњост Буковине. Заробљеника има на хиљаде.

### Са кавкаског фронта

Петроград, 7. јуна.

У правцу Гумечли у пределу села Базардака одбила смо турску офанзиву наневши им огромне губитке.

### Енглески краљ флоти

Лондон 7. јуна

Енглески краљ Ђорђе у адреси упућеној флоти рекао је: „Ви сте сузбили непријатеља у његова пристаништа и нанели му тешке губитке. Ви нисте могли више учинити и ја вам захваљујем за овај сјајан труд“.

Одајући хвалу адмиралу Целикоу, врховном команданту британске флоте краљ је рекао:

„Енглеска флота није никад била виша у својој пени, поносу и поуздању.“

### Руска офанзива

#### Запрепашћеност у Аустрији и Немачкој

Сјајни успеси плаховите руске офанзиве изазвали су, као што се могло очекивати страх и трепет у Аустро-Угарској и Немачкој. Док генералштаби готово изгубивши главу покушавају на све начине да зауставе победничко надирање Руса и док се владе централних држава грозничаво саветују, шта да се ради, дотле је становништвом овладала права паника. И ако су Руси још увек с оне страна Карпата узрујаност духова у Будим-Пешти и Бечу таква је, као да су они већ пред капијама мађарске и аустријске престонице.

У таквој ситуацији штампа је схватила као своју дужност да колико толико умири стање духова. Признајући руске успехе (које би најзад било несмислено и спорити), аустро-немачки листови ободравају становништво, да су руске победе ипак само «локалног значаја» и позивају га да буде присебно и хладно. Тако и пр. познати мађарски лист „Пестер Лојд“ пише:

»Ако се испита општа ситуација не могу се порицати знатни успеси задобивени од руских трупа. Поред тога, истина је да терен заузет од Руса има неоспорну вредност. Али сви ови успеси значе само делимичну победу и имају тактичну а не и стратегијску важност«.

С обзиром на раније писање овог листа, овакав стил довољан је, да се схвате размере пораза аустријске војске.

### ВЕСНИЋ И НАЧЕЛНИК ЛОАРЕ

Поводом једног говора г. Веснића

Г. Лалеман, начелник лоарског департамана упутио је следећи телеграм нашем посланику у Паризу г. Веснићу:

»Ми смо бескрајно дирнути Вашим симпатичним говором и сви смо неизмерно срећни, што смо могли посведочити еминентном представнику Србије своје јединствено дивљење према њеном краљу, њеном престолонаследнику, њеној војсци и народу делећи са нашим високим гостима исту патриотску веру и извесност у коначну победу.«

### ЕКОНОМСКА КОНФЕРЕНЦИЈА

Економска конференција Савезника, која је држана у Паризу и чијим се одлукама придаје веома велика важност, завршила је јуче свој рад. Том приликом председник француске републике вратио је посете свима делегатима споразума, који су учествовали на конференцији.

Париски „Пти Паризијен“ објавио је интервјуе са делегатима Споразума, у којима се истиче довољно значај ове конференције.

Г. Поровски, руски делегат изјавио је да је унија Савезника на економском пољу данас свршена чин. Срећне последице ове уније даће на знање неутралнима, да им њихови интереси, као и њихова безбедност наређују да не праве никакве уговора са савезе са тевтонским државама.

Лорд Крев, један од енглеских делегата испољио је исте идеје и рекао да ће мере одлучене у принципу наћи на одобравање не само Савезних већ и неутралних држава. Наши непријатељи разумеће, додао је лорд, да ће Савезници употребити сва средства да убију, униште сан о економској превласти Немачке.

Барон Бетратани, јавански делегат рекао је, да јединство напора Савезника тежи за остварењем идеала мира и праве цивилизације, који је био угрожен од централних држава. Он је додао, да ова сад организована економска конференција значи моралну победу за Савезнике.

### АМЕРИЧКИ АВИЈАТИЧАРИ

Амерички пилоти, који су се добровољно ангажовали у француској војсци извршили су досад врло много славних подвига у ваздуху. Узмимо за пример само прву ескадрилу. Она броји седам Американаца, и ево какви су резултати њихова рада у току последњих десет дана:

»Поднаредник Хелвот Каудин напao је 12 немачких аероплана и оборио од њих један у наше положаје. За тај подвиг добио је војничку медаљу.

Поднаредник Кифен Роквел, после три дана оборио је немачки аероплан L. V. C.

Сутрадан већ, поднаредник Берг Хел убио је из митраљеза са свога аероплана једног немачког пилота, чији је апарат пао сав у пламену.

### РАЗНЕ ВЕСТИ

— Холандски радници, који су радили у Немачкој у пркос великим платама напуштају посао и иду из Немачке услед тога, што ни за скупе паре не могу да дођу до животних намирница.

— У месецу мају ове године основана су у Русији нова командитна друштва са капиталом од 822 милиона рубаља.

— У северо западним пределима Француске беснела је страховита олуја, која је починила прилично штете.

— Грчка влада реквизира је железну пругу Пелопонес—Лариса ради транспорта војника.

— Г-ђа Астор, позната америчка милијардерка, чији је муж пропао на Титанику преудаје се са милионара Дока,



# ДНЕВНЕ ВЕСТИ

## Савезничка офанзива.

Из Атине јављају да се општа офанзива Француске и Енглеске војске на западном фронту очекује у току идуће недеље.

## Холандија и Немачка.

Због немира који су се десили услед поскупљивања животних намирница холандска влада одлучила је да потпуно затвори идуће недеље своју границу и да забрани извоз намирница док им цена у земљи не падне на нормалну.

## Исцрпљење Немачке.

»Локал Анцајгер« јавља да су сви деветнајестогодишњи позвати да престану војним властима.

## Бугари иду на Кавалу.

Према последњим извештајима Бугари су прешли реку Месту и припремају се да уђу у Кавалу.

## Звона у Србији.

Војни гувернер окупираних Србије дозволио је после вишемесечне забране да се у црквама звони. Ова дозвола губи сву своју вредност пошто су сва звона са црква и манастира реквирирана и послата ливницама у Немачкој.

## Немачка у процелу.

Немачки официри и подофицири који су се досад налазили у азиској турској по наредби њихове врховне команде почели су се враћати у Немачку.

## Хлеб у Солуну.

Пекари су у Солуну добили наредбу да месе онолико хлеба колико им њихове муштерије поруче.

## Немири у Немачкој.

Првих дана месеца јуна по писању Ф«олксрехта» из Цириха, биле су велике манифестације у Брунsvику као последица скупоће и наредбе месне команде која је захтевала да се један део од дневне зараде младих и девојака предаје поштанским штедионицама. Гомила је ишла улицама разбијала и пљачкала по свима радњама. Полиција је била немоћна да спречи nerede који су се продужили и сутра дан. Тада је позвата војска која је напала гомили кундацима а жандарми каучучним буцама. Трећег дана месна је команда повукла своју наредбу.

## Бугарске идеје о миру.

Званични орган бугарске владе »Народни права« у једном од последњих бројева посветио је један нарочити уводни чланак о евентуалном закључењу мира. Овај лист позива политичаре који ће Бугарску представљати на конференцији мира да се држе непопустљиво: »Србија, каже званични орган, мора се дефинитивно

избрисати са европске карте да би се дало слободна маха другим државама више културе.

»Нека никад не забораве наши државници да је се Немачка могла слободно развијати четрдесет и три године благодарећи непопустљивости Бизмарковој којој је захтевао слом Француске 1870. год. И Бугарска, као Немачка у западној Европи, позвата је да на истоку игра исту улогу.«

Иш не праши!

## Нове бугарске жртве у Македонији

Истребљивање македонских Срба од стране Бугара и даље се продужује. Тако нам јављају из Битоља да су ови зликовци пре неколико дана убили Стојчу Котеваћа, из Брода, ср. мориховског и Стојана Цинковића, из Новака, ср. битовског, а у ропство у стару Бугарску одвели: Благоја Котеваћа, Стојана Столевића и Ђорђа Јовановића из Брода. Једина кривина ових јадника била је у томе, што, као добри Срби, нису хтели потписати изјаву којом би се одрекли српства у корист бугараштва.

## Фотографски апарат на продају.

Један одличан фотографски апарат Герцовог најновијег система, потпуно нов продаје се под врло повољним условима. Упитати у уредништву »Вел. Србије« ул. Коломбо 33.

# Последње вести

— 11 час пре подне —

## Руси надиру ка Карпатима

Петроград, 8. јуна.

Руска коњица заузела је Раживилово, пошто је из њега изогнута неармијатеља, који се повлачи ка Броду.

Петроград, 8. јуна.

Званично се јавља за нове руске усцеке на целом фронту. У пределу Черновице задобивено три хиљаде заробљеника. Остатак гарнизона Черновице бије се, повлачећи се у великом нeredу ка Карпатима. Руси су господари жел. пруге Черновица—Лавов. Очекује се вест о заузећу Ковна, укренице жел. пруге. На 60 км. зап. од Луцка потучени су знатни одреди Аустројанаца. Заузет је Горошков јужно од Смишукца.

Према поузданим вестима, генерал Клард Хецендорф шеф аустројске генералштаба смењен је.

## Немци малаксавају

Париз, 8. јуна.

Немци бомбардују снажно обе обале Мезе. Извршени напади пешадије, с прекидима показују извесно оклевање и малаксавање, иако Немци имају интереса више но икад за брзу акцију. Немачки листови признају да ће се руски усцеки осетити на свима фронтима.

# НОВА ГРЧКА ВЛАДА

Атина, 8. јуна.

Влада г. Скулудиса поднела је оставку. Састав новог кабинета поверен је г. Замису, који се армио, да га образује. Портфељ министра војног почуђен је генералу Москопулосу. У нови кабинет улазе г. г. Рензис, Кондуриотис. Нова влада положиће заклетву у четвртак.

# ПОШТА

Г. Божић проф. има депешу у Консулату.

Јовица Вукосављевић, нач. срески из Ниша моли своје рођаке Ђоку Аранђеловића, пешад. мајора, Миодрага Љ. Давидовића р. поручника и зета Властимира Гавриловића учитеља и рез. поручника да му се јаве код Владих Комесара ул. Коломбо бр. 33. Зграда старе турске поште.

Г. Александар Милић, резерв. потпоручник II позива да изволи предстати Генералном Конзулату ради пријема једног Писма које је Конзулат добио из Београда од његове жене Ангелине.

Молим нека ми се јави Казимир Чапља, геометар београдске општине, или ако ко што зна о њему. Иван Чоловић, пошта 801.

## За Србију

Јован Благојевић благајник, извештава своју жену Машинку са децом, Крагујевац, Ватешка ул. 3, да је жив и здрав, моли газду Апостола да је повчано помогне.

Поздрав и од кума Свете Видиног.

Велисав О. Радовановић, каплар жандарм, моли да се извести његова жена Станојка Радовановић, село Коњевић, ср. љубићки, окр. чачански да је здрав. Нека му пише, пошта бр. 801.

Писма са нетачним адресама која се налазе у војној пошти Врховне Команде.

Антић К. Крста, учитељ, Алексић Радоје, деловођа, Аранђеловић Жив., Бановић Јордан, Бабунски Јован, Бенарој Аврам, Блажевић Милосав Братоножић Милош, Бранковић Воја, писар, Ветрић Владимир, Вујадић Ђ. Радмила, Вилотијевић Ст., Васић Апостол, учитељ, Васић Бранко, Васић С. Милоје, деловођа, Вељковић Војислав, Владимировић Божа, Вукосављевић Јовица, Габај Минтон, Гавриловић Раја, Голубовић Живота, Глишоријевић Жика Главинић Михаило, Глишковић Милија, Грнчаревић Светозар, Грубановић Светозар, Дачевић Обрад, Демостен Јова, Делевић М. Радован, Девани Јани, трговац, Димитријевић Милица, Димитријевић Добросав, Димитријевић Риста, Димитријевић Танасије, Дингарац Зафир, Драгојевић Ружица, Дребац Мара, Ђоновић Радош, Ђорђевић Ната, Ђорђевић Данило, Ђорђевић Илија, Ђорђевић Цветко, Ђорђевић Радисав, Ђорђевић Никола, Ђорђевић, Ђорђевић Љ. Петар, Ђорђевић Драгољуб, Ђорђевић Павле, Ђукић Ђура, Ђукић Јова, Ђукић Ј. Радован, Живановић Јован, Живковић Милутин, Живановић Никола, Живковић Стева.

# ПАРСКА АПОТЕКА

Солун - улица Ники 41 - на кеју

Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални

Хемијска лабораторија за све врсте анализа.

Говори се српски

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исана Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Везизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну — Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију артикала за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно »Каки« за г. г. офицере готово и по мери. Чарапа, трикоа, рубља за господу и даме.

Цене наумереније и утврђене.

Најновије у Солуну

# Позориште Кинема

## „Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 87.

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИНИ

Кинема позориште „Алхамбра“ отворено је прошлог петка пред многобројном и угледном публиком.

Завста »Алхамбра« је једини локал који ће најрадије посећивати отмене породице солунског друштва, пошто је цео програм солидан а локал елегантно укусно удешен.

За то ће и бити најомиљенији састанак солунског отменог друштва — High-life. — Вечерас сви у Алхамбру.

Суботом и недељом дневне представе са спуштеним ценама.

Вечерње представе почетак у 9 час.

# пањња Србима!

Нова пивница и ресторација код »РУСКОГА ЦАРА« улица Ники бр. 21, од 4. јуна отвара се поменутом радња под управом познатог београдског и нишког обр-келнера — заступника »Хотел Оријента«

КУЈНА права сриска

Свако јутро сриски пулаш, кулбастича и т. д.

Увек хладног пива, ширшера, вина и сриске каве.

За посету моли  
5-5 Коста Поповић, нишлица

Рајко К. Борисављевић писар мин. нар. привреде, моли за извештај о брату Милоју К. Борисављевићу и зету Војиславу А. Релићу, рез. капетану.

2-5

Јављам друговима и пријатељима мојим, да је наше мило јединче, наша једина срећа и радост, наша дивна девојчица

## РУЖИЦА

после пет и по година анђелског живота испустила своју златну душицу на Митров дан прошле године, у Крушевцу.

4. јуна 1916. год.

у Солуну.

Вечито несрећни и тужни:

тата Драгољуб Симић, адв. из Крушевца, мама Станислава, бабе Маца и Марија, ујка Димитрије Матић.



**Оросди -- Бак**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бак****Оросди -- Бак**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
шира и т. д.  
Разноврсно кухињско пла-  
во и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сауна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

**ХОТЕЛ Империјал**  
I РЕДА  
У СОЛУНУ поред самога мора  
Потпуно је реновиран и отворен  
од 25. априла т. г.  
ЧИСТОТА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕ-  
ГАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО  
И УВЕК УМЕРЕНЕ.  
Соиственик  
ТАШКО ЧОМИК  
19—15

Под закуп **Хотел Марсел**  
до цариградске станице  
издаје се одмах због другог новог  
предузећа  
Хотел има 16 лепих пространих со-  
ба са великом кафанском салом, те  
је подесан и за канцеларије војних  
надлештава.  
За услове обратити се у самом хо-  
телу сопственицима  
Браћи Чомића,  
из Битоља  
5—10

**Ј. БУРЛА**  
ЗУБНИ ХИРУРГ  
Дипломиран од Медицинског Факул-  
тета и школе за зубно лекарство  
у Паризу.  
Члан Француског Друштва  
Зубних Хирурга  
3 Булевар Ники (кеј) у кући Меса-  
жери Маритим до кафане Кристал

**ЗУБНА КЛИНИКА**  
Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА  
Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.  
Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове.  
18 то годишње искуство  
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

**Велика златарска и јувелирска радња**

**Исака Р. де Ботона**  
СОЛУН  
улица Венизелос бр. 76.  
ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,  
НАКНТА и ДРАГОГ КАМЕЊА  
ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ  
ЧУВЕНИХ САТОВА  
„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

Пушите увек и свугде најкусније  
цигарете из фабрике

**САЛОНИКА**

Цигарете Салоника добиле су на светској међу-  
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 27 60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„АТЛАС“**

Ники дин 1—, Елпис 0·80, ристократ 0·65, Генед-  
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

19—15

**Велика конфекциона радња****А. МАЈЕР И КОМП.**

ул. Венизелос бр. 29.

ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ РОБЕ

за летњу сезону:

ОДЕЛА ОД ПЛАТНА „КАКИ“ ЗА Г.Г. ОФИЦИРЕ

Разног рубља и најбоље америкашке обуће.

Све врсте путничких ствари, куфера великих и ручних.

Велики избор артикала за тоалету,

сауна и парфимерије.

2—5